小奧提醒胡總防寒:吾鄉天冷人熱情



★日 錦濤於20日抵達芝加哥時,芝加哥市長戴利全家 流合作得到長促發展,成為中美關係發展的生動縮影 **口** 赴機場迎接,戴利的孫子與孫女還向胡錦濤獻 花。胡錦濤表示,這次美國之行明天將要結束,我們今 天播下的友好合作種子,一定能夠生根發芽、開花結 果。戴利指出,希望把芝加哥打造成對中國最友好的美 國城市,成為中國進入美國的門戶。

胡總讚芝城 對華關係全美前列

由於芝加哥正值嚴寒冬月,美國總統奧巴馬在日前的 聯合記者會上讚賞胡錦濤主席無懼寒冷,並提醒他注意 防寒。奧巴馬表示:「很樂見您造訪我的故鄉芝加哥。 我已經提醒過胡錦濤主席,那裡的天氣不會像今天的華 盛頓這樣宜人,不過他在芝加哥遇到的每個人,都將讓 他感受到中美在民眾層面建設合作夥伴關係存在無限可

芝加哥市長戴利在其任20餘年期間,已先後推動該市 與三個中國城市締結為友好城市。據悉,芝加哥是全美 中文教育開展最好的城市,至少有34所中小學開設了中 文課。胡錦濤指出,芝加哥市在發展對華關係方面走在 全美前列,同中方在經貿、教育、文化等領域開展豐富 多彩的交流合作。芝加哥漢語教學項目為全美舉辦最 早、規模最大。他希望芝加哥市憑借自身優勢和良好基 礎,同中方加強能源、環境保護、基礎設施建設、公共 衛生、教育、科技、文化等各領域交流合作,繼續作出 表率。

胡錦濤指出,隨着中美關係不斷發展,兩國地方交流 合作前景將更加廣闊。目前中美已建立36對友好省州、 161對友好城市關係。近年來,美國中西部地區對華交

芝加哥市長:打造「最友華」城市

戴利還指出,芝加哥市作為全球經濟重要中心,要加 強同中國的經貿合作和人文交流,努力確保在全球競爭 力,同中國發展夥伴關係。相信胡錦濤此次歷史性訪 問,必將把芝加哥市與中國的關係推上一個新水平。 「我們希望把芝加哥打造成對中國最友好的美國城市, 成為中國進入美國的門戶。芝加哥市歡迎中國企業前來 投資興業,歡迎更多中國旅遊者前來旅遊」。

儘管當天芝加哥最低氣溫只有零下18度,但當地約有 3,000華人華僑和芝城民眾冒着嚴寒迎接胡錦濤主席, 等待近5個小時,熱情不減。



■芝加哥 市長戴利 攜孫子、 孫女機場 手捧鮮花 在機場迎 接胡錦濤 主席。 中新社

美國孔子學院供不應求

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)中國國家漢語 國際推廣領導小組辦公室官員21日向香港文匯報記者證 實,「學習漢語熱」在美國乃至全球範圍持續升溫,僅 芝加哥當地已有兩所孔子學院。胡錦濤主席此行將參觀 的是美國芝加哥孔子學院,這也是美國首個設在中小學 的孔子學院。

該官員指出,在美國對漢語學習需求急劇增長的背景 下,孔子學院在當地遍地開花,甚至達到供不應求的程 度。自北美第一家孔子學院2004年底落戶美國馬里蘭大 學以來,目前已有71所孔子學院、215個孔子課堂在美 國44個州落戶,且有50多個機構正申請共建孔子學院。

據新華社報道,此次胡錦濤主席將參觀的美國芝加哥 孔子學院,位於沃特.佩頓公立學校,負責芝加哥公立 學校系統中43所學校的中文項目,近12,000名學生的協 調工作。

據芝加哥佩頓中學孔子學院前院長、美國大學理事會 漢辦關係與項目執行主任戴靜山介紹,該所孔子學院已 有全職中文教師58名

香港文匯報訊 (記者 何 凡 北京報道) 全國政協常 委、北京大學國際關係學院 副院長賈慶國向香港文匯報 記者表示,胡錦濤主席此次訪美 ▋ 的行程,折射出中方爭取把握契 機深化中美經貿關係的同時,亦 很重視以加強人文交流的通道,

奠定兩國關係更堅實的基礎。按既定計劃,在 芝加哥參觀的所到之處,胡錦濤均將與美國當 地民眾直接接觸交流,將展現出其親民姿態, 又能在美國民眾心中加深對兩國經貿互惠的認 知,並進一步引發其對中國文化的興趣,可謂 一舉多得。而中國在尋求提升自身文化軟實力 將是一個長期過程,將消除他國對中國高速發 展不必要的擔憂與戒備。

增進人文交流 架設溝通橋樑

賈慶國指出,胡錦濤主席選擇到訪芝加哥, 主要有兩方面考慮:一是增加高層互信。芝加 哥是美國總統奧巴馬的「第二故鄉」[,]他在此 從政經營多年;二是加深商貿聯繫、由於芝加 哥是美國第三大城市與交通樞紐,也是不少大 企業總部的所在地。中美經貿關係日益密切, 但近來年有美國政客將自身經濟不景氣歸咎於 中國,且在冷戰思維下將中國對美的正常投 資,視為美國國家安全面臨的挑戰。

賈慶國表示,胡錦濤訪美過程的諸多細節, 顯示出他身體力行公共外交,重視傾談美國民 眾的聲音,希望增進兩國了解,減少誤會,消 弭分歧。兩國在大眾層面的人文交流尚有較大 的發展空間,中美聯合聲明的有關內容將有助 於此領域交流迅速、可持續的擴大。他表示, 語言是不同文化之間人們互相溝通的橋樑。中 國政府在世界各地與當地機構合作舉辦孔子學 院,既滿足了國際社會了解中國的願望和學習 漢語的需求,又增進了中外之間的溝通交流。

外國的友好關係。截至2010年10月,各國 已建立的孔子學院和孔子課堂,共計691所,分佈96 個國家(地區)。

孔子學院設在91國	l (地區) 共 322 所
★ 亞洲30國(地區)	81所
★ 非洲16國	21所
★ 歐洲31國	105所
★ 美洲12國	103所(其中70多所遍佈美國44個州)
★ 大洋洲2國	12所
孔子課堂設在34國	共369個
孔子課堂設在34國 ★ 亞洲11國	共369個 31個
★ 亞洲11國	31個
★ 亞洲11國 ★ 非洲5國	31個
★ 亞洲11國 ★ 非洲5國 ★ 歐洲10國	31個 5個 82個



■約3000名芝加哥華人華僑冒着嚴寒夾道歡迎胡 錦濤主席。

奥家幼女初長成 專找胡總練中文

美國總統奧巴馬的幼女,找到了最難得的練習中 文對象——正在訪美的中國國家主席胡錦濤。

美國白宮國家安全委員會亞洲事務高級主管巴德 (Jeff Bader) 以及奧巴馬對外政策發言稿的撰稿人、 白宮副國家安全顧問羅茲 (Ben Rhodes),昨日在美 國駐華大使館安排的視頻座談會上,與安替、馬曉 霖等多位內地著名博客,談論胡錦濤的訪美之行。

他們在座談會中提及,不到10歲的奧巴馬幼女薩 沙(Sasha),在白宮國宴上,乘機與胡錦濤練了練

Jeff Bader説:「在國宴上,奧巴馬跟胡主席説, 她的女兒薩沙年紀還小,但她的班上已經開始學中 文了。她還不到10歲,但已經在學中文,而她想跟 胡主席練幾句中文。」

「不是每個孩子都有機會,跟中國國家主席試練 第一句中文,但她得到了這個機會……這表明了美

國人對中國的興趣有多麼大。」 由外電相片可見,國宴前,薩沙和多名小孩在白 宮南坪的歡迎禮上,站在警戒繩後手持國旗,歡迎



■奧巴馬幼女薩沙(右三)在白宮南草坪歡迎胡錦濤 到訪。 法新社

-周前白髮蒼蒼

特意染黑髮 香港文匯報訊 中國國家主席胡 錦濤此次訪美被看作是30年來最

重要的一次訪問,為此美國總統 奧巴馬也盡力展現最為積極的一 面:把灰白頭髮染成鳥黑。 英國《每日郵報》報道稱,自 從兩年前當選總統後,49歲的奧

巴馬在工作壓力下頭髮迅速變 白。然而在1月19日晚白宮舉行 的國宴上,他的頭髮顯然黑了許 多,這可能是染髮的結果。

國宴時烏絲滿頭 在白宮舉行的國宴上,奧巴馬 夫人米歇爾也身穿着名時裝設計師亞歷山大‧麥昆 設計的紅色禮服,歡迎胡錦濤主席。

這次胡錦濤主席的4天訪問對於奧巴馬具有特別重 要的意義,美國這一超級大國開始接受中國這一東 方國家在世界舞台上日益增長的影響力。有預測認 為,中國將於2020年超過美國,成為世界第一大經 濟體。



新盤供應偏緊

本港去年私住落成及施工量見底反 彈,同錄1.34萬伙,惟以過去14年 市場平均年吸納量1.94萬伙來看, -手私樓供應仍偏緊。

詳刊A7

海隻或售\$300

多個家禽業界代表昨午約見食環 署,要求農曆年增加內地輸港活 雞。業界透露,當局對建議有保 留,倘不增輸港活雞量,新春期間一 隻3斤重活雞索價300元。**詳刊A13**

FBI紐約剿黑 ₩ 拘5黑幫127人

美國聯邦調查局(FBI)和紐約警方前 日展開聯合圍剿行動,在紐約等地 大舉搜捕黑手黨,共127人被捕, 包括紐約5大黑幫家族的重要成 詳刊A11 員。

Google易帥撼fb 創辦人回歸

搜尋引擎巨擘Google(谷歌)出現高層 人事變動,創辦人之一佩奇將出任 公司行政總裁,接替在位10年之久 的施密特。

詳刊A12

雪。

兩湖」

連日來,湖北、湖南遭受罕見暴雪 襲擊。湖南992萬人受災,緊急轉 移安置7.3萬人;湖北通城縣境內 積雪最深25厘米,為35年一遇大

詳刊A9

快39歲心急生女,聽醫生意見接受 人工受孕,結果經過一段時間「努 力」成功懷孖胎三個月。

詳刊A25